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Sunulan makalenin yazar(lar)ın orijinal çalışması olduğunu;
Sunulan makalenin tüm yazarlarından makaleyle ilgili tüm mali hakları EJONS Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences devretme ve formda yer alan taahhütlerde bulunma hususunda yetki aldığımı, bu nedenle doğmuş veya doğabilecek tüm uyuşmazlıklardan sorumlu olacağımı(zı); 
Tüm yazarların sunulan makalenin son halini gördüklerini ve onayladıklarını; Tüm yazarlarla ilgili e-mail ve posta adreslerinin Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences (EJONS) Dergisi Makale Gönderme ve Değerlendirme Sistemi'ne doğru girildiğini; Makalede bulunan metnin, şekillerin ve dokümanların diğer şahıslara ait olan Telif Haklarını ihlal etmediğini;
Sunulan makale üzerindeki mali haklarını, özellikle işleme, çoğaltma, temsil, basım, yayım, dağıtım ve İnternet yoluyla iletim de dahil olmak üzere her türlü umuma iletim haklarını Yozgat Bozok Üniversitesi Ziraat Fakültesi yetkili makamlarınca sınırsız olarak kullanılmak üzere Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences (EJONS) a devretmeyi kabul ve taahhüt ederim. Ayrıca; daha önce yayınlanmadığını, başka herhangi bir dergiye yayınlanmak üzere gönderilmediğini, eğer tümüyle veya bir bölümü yayınlandı ise Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences yayınlanabilmesi için gerekli her türlü iznin alındığını ve orijinal telif hakkı devri formu ile birlikte Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences  Editörlüğüne gönderildiğini garanti ederiz. 
Bu belge ile makalenin telif hakkı Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences  (EJONS) devredilmiş Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences editörlüğü makalenin yayınlanabilesi konusunda yetkili kılınmıştır. Bununla birlikte yazarların;
 Telif Hakkı dışında kalan patent v.b. bütün tescil edilmiş haklar, Yazarın gelecekte yazacakları kitap ve ders notu gibi çalışmalarında makalenin tümü ya da bir bölümünü ücret ödemeksizin kullanma ve Makaleyi satmamak koşulu ile kendi amaçlan için çoğaltma hakları saklıdır. Fakat bütün bu durumlarda makalenin Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences (EJONS)  dergisinde yayınlandığım gösteren tam referans mutlaka verilmelidir. 
Sorumlu yazar olarak, telif hakkı ihlali nedeniyle üçüncü şahıslarca istenecek hak talebi veya açılacak davalarda İKSAD Yayınevi ve Journal on Mathematic, Engineering and Natural Sciences dergisinin hiçbir sorumluluğunun olmadığını, tüm sorumluluğun Sorumlu yazar olarak bana ait olduğunu taahhüt ederim. Ayrıca makalede hiçbir suç unsuru veya kanuna aykırı ifade bulunmadığını, araştırma yapılırken kanuna aykırı herhangi bir malzeme ve yöntem kullanmadığımı, çalışma ile ilgili tüm yasal izinleri aldığımı ve etik kurallara uygun hareket ettiğimi taahhüt ederim.
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